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1) Agginale a opgdo gque completa corretamente as lacunas
abaixo.
O capaclitor em circuitos elétrices armazena energia em seu
canpo , comportando-se como um para niveisg
cco em regime permanente, e sua tensao abruptamen-
te.

elétrico / circuito aberto / nZo varia
magnético / circuito aberto / ndo varia
elétrico / curto-circuito / wvaria
elétrico / circuito aberto / varia
magnético / curto-circuito / ndo varia

HoQwy

2) Obsgerve a figura a seguir.

Ohmimetro

2R A R

|
|
|
1
[
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B |

0 esguema acima representa um ohmimetro medinde nes pontos
A e B a registéncia equivalente do circuito formado por dois
registores de wvalor 2R e um resistor variidvel Rx. Sendo V, G
e R, respectivamente, a tensdo entre os terminais da bateria
interna, o galvanfmetro com egcala em ohms e a resisténcia
interna do ohmimetro, determine o valor de RxX para gue o0
ponteiro da escala tenha uma deflexdo correspondente 4a
metade da deflexdo mdxima, e, em segulda, assinale a opgéo
correta.

4R
2R
R
R/2
Zero

HOdnNwpE
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3)

4)

5)

Prova

Em relacgfo as trés configurag¢des badsicas utilizadas para o
transistor de juncgdo bipolar, é correto afirmar que:

(A) na configuragdo emissor comum, o ganho de corrente &
aproximadamente igual & unidade.

(B) na configurac¢do base comum, o ganho de corrente & muito
elevado.

(C) na configuragdo base comum, o terminal de entrada € a
base e o terminal de saida é o coletor.

(D} a configuracdo de coletor comum {(seguidor de emissor)
apresenta baixa impedincia de entrada e alta impeddncia
de saida.

(8) uma aplicagdo para a configuragido de coletor comum (se-
guidor de emissor) & fazer o casamento de imped&ncias
enfre circuitos.

Qual das op¢des abaixo apresenta a correta classificagdo da
memdria RAM (Random-Access Memory)?

Acesso aleatdrio/volétil/leitura e escrita.
Acesso seqguencial/volatil/somente leitura.
Acesso aleatdrio/nd3oc volatil/leitura e escrita.
Acesso sequencial/n8o volatil/somente leitura.
Acesso sgequencial/ndo volatil/leitura e escrita.

Hoawy

A forma de onda da tensf3c na saida de um retificador
monofdsico de onda completa representada, em fungdo do

é
tempo, pela seguinte equag¢8o: vi(t) = |22OJ§ sen {(377t)].
Assinale a opcgdo gue apregenta, respectivamente, os valores
de pico, eficaz e médio da tensdo, em volts.

(A) 220, 22042 e 377/n
(B) 220%5, 220 e zerc
(C) 22042, 220 e 44042/n
(D) 220, 4402/m e 22042
(E) 220, 220/42 e zero

Amarela Concurso : CP-QTPA/12

Profissfo : ELETROELETRONICA

2/26



7)

Prova

Asginale a opgdo gque apresenta uma forma de atenuar a ocor-
réncia de correntes parasitas em nlGclecs de transformadores
e maguinas elétricas, gem prejudicar ¢ funcionamento destes
equipamentos.

(A} Utilizar nlicleos de material ndc condutor.

(B} Aterrar o nlcleo & carcaga da maguina cu do transforma-
dor.

(C} Envolver o nucleo com material isclante.

D) Cortar o nGcleo em "fatias", no sentido da circulagdo do
fluxo magnético, e inserir isclantes entre elas.

(E) Aplicar sgobre o niicleo um campo magnético de igual in-
tensidade e sentido oposto.

Ao efetuar a ligagdo de geradores de corrente alternada em
paralelo, ¢é necegsdrio, dentre outras condigdes, que estes
geradoreg apresentem as mesmas:

)} tengdo e rotagdo.

) poténcia e frequéncia.

{C) rotacgdo e gequéncia de fase.
) sequéncia de fase e frequéncia.
) tensdo e poténcia.

Amarela Concurso : CP-QTPA/12

Profigsfo : ELETROELETRONICA
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8} Observe a figura a seguir.

30Q

b

O

Qual a resgisténcia equivalente entre os terminais "a' e "b"
do circuito acima?

1802
210
240
270
30Q

HEaw®
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9)

Prova

Obgerve ag figuras a seguir.

R. 5 7T
Circuito de Forga
F123

Circuito de Comanda

As figuras acima apresentam os c¢ilrcuitos de forcga e de
comande de um motor elétrico de indugdo trifidsice. Em
relagdo a estas figuras, assinale a opgdc correta.

(A) As chaves K1 e K2, gqguando acionadas conjuntamente, co-
nectam ag trés bobinas estatdricas do motor em estrela.

(B} Tratam-se de diagramas de forga e de comando para a in-
versfo do sentido de rotacgdc de um motor de indugdo tri-
fagico.

(Cy A contactora K1, apds ser acionada, permanecerd ligada
durante toda a sequéncia de funcionamento do sistema de
comando, conforme & apresentado nas figuras.

(D) A chave K3 & selecionada por Gltimo, ou seja, j& em re-
gime permanente de operagdo do motor.

(E}y O gelo ou a retencdo, gue permite ao circuito de contro-
le permanecer alimentado, &€ o contato normalmente fecha-
do da contactora K2.

Amarela Concurso : CP-QTPA/12

Profissdo : ELETROELETRONICA

5/26



10)

11)

12}

Prova

Em relacdo a um circuito RLC série, é correto afirmar que:

(A) serd um curto-circuito para corrente continua.

(B) serd um circuito aberto para corrente alternada na fre-
quéncia de resgsonincia.

(C) a impedédncia resultante sera minima gquando o circuito
for alimentado por um sinal de frequéncia igual a
(Le) Y /2n.

(D) a impedincia resultante serd maxima guando a reatédncia
indutiva e a reaté@ncia capacitiva forem iguais.

(E) terd um fator de poténcia nulo para quaisquer frequén-
cias de alimentagdo.

Obgerve a figura a seguir.

1 Ll———]
in
— S0
V= 10 volts D Q. Re D
-
>

De acordo com © circuito representado acima, qual &€ o wvalor
da resisténcia da carga Rec que deve ser colocada entre os
terminaigs a e b, a fim de se obter a maxima tranaferéncia de
poténcia entre a fonte de tensdo V e a carga?

() 2,4 Q
(B) 4 Q
(C) 6 Q
(D) 6,2 Q
(E) 12 Q

A fim de evitar as perdas por histerese nos nilicleos de ma-
guinas elétricas de corrente alternada, devem ser utiliza-
dos, na construgdo destes nGeleog, materiails com

boa condutividade elétrica.

boa condutividade térmica.

elevada resisténcia elétrica. _
pequeno coeficiente de condutibilidade térmica.
baixo valor de indugdoc residual.

55385

Amarela Concurgo : CP-QTPA/12
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13) Com

relacdo a reat8ncia indutiva nos circuitos de corrente

alternada, assginale a opgdo INCORRETA.

(A)
(B)

(C)
(D)

(E)

Prova
Profissdo

A unidade da reatincia indutiva & chm ().

A corrente que passa pela reatlncia indutiva estéd adian-
tada em relagdo a tensdo de noventa graus.

¢ valor da reatidncia indutiva varia proporcionalmente
com a freguéncia.

A reatfncia indutiva & a oposigdo que o circuito elétri-
co oferece 4 corrente alternada devido a sua induténcia.
A inclusfo da reatfncia indutiva em uma instalacdo elé-
trica, com fator de poténcia unitlriec, provoca a redugdo
do fator de poténcia.

Amarela Concurso : CP-QTPA/12
ELETROELETRONICA
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14) Considere a lista de instrugles a seguir.

LD %I1.0
ORN %I1.1
AND %I1.2
ANDN %I1.3
ST %Q2.0

Assinale a

opgdo

que

apresenta o

diagrama de contatos

corregpondente a4 lista de instrugdes acima.

%110 %11,2 %3 RO2.0

| | (-
(A) ,

i1t

-
BHELO %11.2 %13 %020
| s

(B} I I I I I/ﬂ N }"

%111

Vd

%110 %i1.2 %3 OO

|
(o) I/} 3/2 ! I {

AR

Lo

b

%10 %11.2 %13 %HOLO
(D) |/ yd 5 -

BRELL

|

.

YL %i1.2 %13 %020

| |

%111

|1

b

Prova Amarela Concurso CP-QTPA/12
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15)

Cbserve a figura a seguir.

I S
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i i [ i
5m 10cm  Sem

gual é o valor da corrente que deve ger aplicada a bobina de
20 espiras do circuitoc magnético representado acima para se
obter uma densidade de fluxe igual a 0,2 Tesla no interiocr
do material magnético?

(pr) 3 A

(B) 4 A Dado: Permeabilidade magnética
(C) 8 A do material p=2.10"T.m/Ae
(D) 12 A

(E) 16 A

16) Uma particula carregada eletricamente penetra com veloci-
dade v numa regifo gem atrito e sujeita a um campo magnéti-
co gque é consgtante e perpendicular ao movimento desta parti-
cula. Se uma segunda particula com massa e carga idénticas a
primeira, penetrar perpendicularmente ac campo com uma velo-
cidade maior, pode-se afirmar que as duas cargas
(A) seguiric em movimento retilineo sem nenhuma perturbacdo.
(B) seguilrdo em movimento retilineo, mas serdo aceleradas
pelo campo magnético.

(C) assumirdo um movimento circular uniforme, sendo que a de
maior velocidade sgeguird uma trajetdria de maior raio.

(D) assumiric um movimento circular uniforme de igual raio,
gendo que a de maior velocidade terd maior frequéncia de
rotacgao.

(E) assumirdc um movimento helicoidal, sendo que a de maior
velocidade terd maior frequéncia de rotagdo.

Prova Amarela Concurso CP-QTPA/12

Profissao ELETROELETRONICA
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17) Com relacdo & induténcia de uma bobina, é correto afirmar

(A) independe do numero de espiras.

(B) depende da geometria da bobina.

(C) sua unidade & ampere-espira.

(D) independe dc material empregado no seu nlcleo.

(E} & a razho entre a corrente e o numero de enlaces de
fluxo.

18) Coloque V (Verdadeiro) ou F (Falso) nas afirmativas abaixo
em relacdo aos controladores 1dégicos-prcgramaveis (CLP) e,
em seguida, assinale a opgdo gue apresenta a sequéncia cor-
reta.

() 08 CLP tém ag suas varidvels de entrada coletadas por
contatores e valvulas, atuando no sistema por meio de
gensores de diversos tipos.

( ) A aplicagdoc do CLP traz consigo multas vantagens, dentre
elag: a possibilidade de mudanca no controle, fazendo-se
alteracdes apenas no programa, Sem Jue seja sempre
neceagidrio o rearranjo na wmontagem dos componentes
eletromecanicos.

( ) A linguagem de programagdo do CLP, adotada pela maioria
dos fabricantes, possul padrio internaciconal IEC 1131.

(a) (F) (V) (V)
(B) (v) (F) (F)
(C) (F) (F) (V)
(D) (V) (V) (V)
(B) (V) (V) (F)

19) Congidere que fol realizada uma medida fazendo uso de um
voltimetro de 500V de funde de escala. O valor de tensio
obtido na medida foi 10V. Sabendo que o indice da classe de
exatidic do instrumento € de 0,05, determine o errc abscluto
desta medida, e assinale a opgdo correta.

0,005V
0,05V
0,25V
0,5V
2,5V

Hoawmp

Prova i Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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20)

21)

22)

Prova
Profi

Observe a figura a seguir.

I S
-U 10 1C3
Iy

16 -
Tvl: 1y |:| W = BV

Em relacic ao circuito acima, assinale a opgdo gue apresenta
o efeito produzido sobre a corrente I; pela fonte Vi, em
amperes.

Ay -1
(B) =zero
(Cy 1
(D} 2

(B} 3

Ao converter o nidmero decimal 12,875 para a forma bkindria,
encontra-se:

(A) 1100,101
{B) 0011,111
(C) 0110,101
(D) 1100,111
(E) 0011,101

Considere um condutor de cobre confeccicnado em uma tempera-
tura T, com comprimento I, e segdo reta circular de didmetro
D. Se o mesmo condutor de cobre for confeccionado na mesma
temperatura, mas com o dobro do comprimento e o dobro do
difmetro, é correto afirmar que a

resistividade dobra.

resistividade cai pela metade.

resigténcia dobra.

resgsigténecia cal pela metade.

resigtividade e a resisténcia ndo se alteram,

(
(
(
(
(

HOdnmw e

Amarela Concurso : CP-QTPA/12
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23) Em v
mati

(A)

Prova
Profissdo

elacioc ao motor de corrente continua, analise as afir-
vas abaixo e assginale, em seguida, a INCORRETA.

Na partida de um motor de corrente continua, a forga
contraeletromectriz no enrolamento da armadura € nula.
Para reduzir a corrente, neste instante, sdc colocadas
resisténcias em gérie com este enrclamento.

Nos motores de corrente continua com campo paralelo, o
controle de velocidade & feito por intermédic de um
reocstato em série com o circuito de campo.

E  recomendavel que os motores de corrente continua com
ligacdo do enrolamento de campo série partam com carga,
pois este tipo de conexdo possul elevado torgque de par-
tida e a aceleracdo sem carga pode ocasionar a destrui-
gao do motor.

A lnica forma de inverter o sentidoe de rotagdo de um mo-
tor de corrente continua é através da mudanga de polari-
dade da fonte de alimentagdo nos terminais da armadura.
08 motores com campo série gdo utililizados para acilonar
cargas pesadas, ou geja, que exijam elevado torgue de
partida, tais como: guindastes, trens elétricos e bom-
bas.

Amarela Concursgo : CP-QTPA/12
ELETROCELETRONICA
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24} Obsgerve a figura a seguir.

20) ImH
80 203
I 1)
2mH 6tmB
—_ 9pF

Qual & o valor da corrente fornecida pela feonte no circuito
repregentado acima, considerando gque este circuitc copera em
regime permanente?

(
(
(
(
(

BEaEZ
U W
o P

25) Em relag8c aos tipos de instrumentos de medidas, cologue
Vv (Verdadeiro) ou F (Falso), e em seguida, assinale a opg¢do
que apresenta a sequéncia correta. .

{ ) Para que um instrumento do tipo bobina mével possa ser
utilizado para medir a tensdo continua, € necegsério in-
serir uma registéncia em paralelo aos seus terminais.

( } Os instrumentos do tipc ferro mbével s&oc utilizados na
medigdo de corrente alternada, sem necesgsidade de reti-
ficadores.

{ } Os instrumentos do tipo eletrodindmicos baseiam-se na
acio miatua dos campos gerados por uma bobina fixa e por
outra mdvel.

{n) (F) (V) (V)
{(B) (V) {F) (F)
{(¢) (F){(F) (V)
(D) (V) (V) (V)
{E) (V) (V) (F)
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/12

Profigsdo : ELETROELETRONICA
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26)

27)

28)

Prova
Profi

Un motor de corrente continua com derivagdo sghunt aciona
uma carga em seu eixo com velocidade n,;, consumindo uma

corrente I;. Sendo I, e n,, regpectivamente, a corrente e a
velogidade posteriores a um aumento de carga, & correto
afirmar que:

(A} I, > I, e ny, = ny
(B} Ig =1, e n, = m4
(C) I,= 1y e ny, « 1y
(D} I,> I, @ g > 13
(B} I,> I, e g < 13

Os materiais que apresentam permeabilidade relativa muito
maior que a unidade e vasta aplicagdoc pratica na confecgdo
de nidclecs de maguinas elétricas, transformadores e reatores
sdo denominados

(p) dielétricos.

(B) paramagnéticos.
(C) diamagnéticos.
{D) ferromagnéticos.
{(F) cobremagnéticos.

Em um circuito, & aplicada uma tens3o alternada de 110 volts
e 60Hz, a qual faz circular uma corrente de 11 amperes atra-
sada de um angulo de 30 graug da tensdo. Nestas condigdes,
assinale a opgdo gque representa a impedéncia equivalente, em
ohms .

(ny 5 + 35 Dados: sen 30° = 1/2
(8) 543 + 35 cos 30° = +3/2
(cy 543 - 48 tg 30° = +3/3
(D) 5 + 7543
(B} 5 — 53
Amarela Concurse : CP-QTPA/12

gsio : ELETROELETRONICA
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29) Um motor de inducgdo trifdsico possul seis bobinas idénticas,
duas para cada fase, conectadas de modo a formar um duplo
trifngulc com a rede de alimentag¢do. Qual & a relagdo entre
a corrente I,, em cada uma das bobinas, e a corrente de
tinha I;?

(A) I, =1, /3

(B) I, =1,/43
(C) I, =T3/6
(D) I, =1,

(E) I, =1, /2

30)
e d
> /
= ]
Vi
O circuito trifédsico, representado na figura acima, alimenta
uma carga equilibrada ligada em trifngulo. Assinale a opgdo
gue apresgenta a expregsdo analitica gue permite calcular o
fator de poténcia da carga, em fungido das leituras dos ins-
trumentcs de medida.
(A) (W1-w2)/(V,.I.)
(B) (W2-W1)/(Vy.Iy)
(C) (W2+W1)/(V,.Iy)
(D) W.E (W2+W1) / (VL. Iy)
(B) (W2+W1) /<3 (V. 1)
Prova : Amarela Concurso : CP-QTPA/12

Profissfo : ELETROELETRONICA
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31) Em

relacdo aos amplificadores de poténcia, assinale a opgdo

correta.

{a) Oz amplificadores que trabalham em classe A tém o ponto
quiescente na regido de corte.

(B) 0s amplificadores que trabalham em classe A tém uma bai-
®xa eficiéncia, tipicamente 25%.

{(C) O0s amplificadores que trabalham em classe B operam com
geus transigtores sempre na regido ativa, o que permite a
cbtencdo de uma eficiéncia tebrica prdéxima a 78,5%.

(D) Os amplificadores gue trabalham em classe AB, no caso de
uma excitacdo senoidal, atuam em menos de meio ciclo do
ginal.

(E) Nos amplificadores ‘'push-pull", a fim de evitar a dis-
torc3o na transicdo de um semiciclo a outro, também co-
nhecido como "crosgs-over'", deve-gse polarizar seus tran-
gistores um pouco abaixo da regido de corte.

Prova Amarela Concurso : CP-QTPA/12
Profissdc : ELETROELETRONICA
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32) Observe a figura a seguir.

B ]

Analisando o projeto de instalagdoc de um cdmodo, representa-
do na figura acima, verifica-se que foram omitidos, no ele-
troduto "X", alguns condutores. Assinale a opgao gue apre-
genta os condutores omitidos.

(A) | |
(B} n
(e 1T

(D)

(E)

Prova : Amarela Concursoe : CP-QTPA/12
Profissidc : ELETROELETRONICA
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33) Observe a figura abaixo.

140
Lo §W N A
: 5140 ; o 140
0;&%5 - . §§
VART >IN
_______ AV Y

Qual é a corrente fornecida pela fonte no circuito da figura

acima?

(A) 0,14 A

(B) 0,5 A

() 1 A

(D) 2 A

(E) 4 A

34) Observe a figura a sgeguir.

A “}
g S s
C o

Congidere todas as possibilidades para as combinagdes das
entradas A, B e ¢ no circuito ldégico representado acima.

Qual & o nimero maximo de saidas 8 com nivel légico "1'" gue
pode ser obtido?

{B) 1
{B) 2
{c) 3
(D) 4
(E) 5
Prova : Amarela Concursoc : CP-QTPA/12

Profigsio : ELETROELETRONICA
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35)

36)

Prova

Em relagdo & corregdo do fator de poténcia em uma instalagdo
elétrica, assinale a opgdo correta.

(&) Os bancos de capacitores fixos s8c especialmente reco-
mendados guando a carga industrial wvaria ao 1longo do
dia.

(B) 0Os bancos de capacitores automdticeos s8oc utilizados
quando existe a necessidade de se manter o fator de
poténcia dentro de uma faixa muito estreita de variagéo.

(C) Para cargags ndo lineares, gque apresentam componentes
harménicas, o fator de poténcia & determinade apenas por
suas componentes fundamentais de tensdo e corrente de 60
He.

(D) A corregdo do fator de poténcia visa apenas reduzir o
valor de cobranca de fatura relativa ao excedente de
energia reativa em uma instalagdo.

(E) O método de corregdo independe das caracteristicas das
cargas da instalac8o, sejam elas lineares ou dotadas de
componentes harménicas.

Sabe-ge gue uma espira quadrada gira, com velocidade angular
constante, em torno de um eixo fixo gque passa pelo centro da
referida espira e intercepta os pontos médiosg de dois de
seus ladog oposgstos. A egpira encontra-se imersa num campo
magnético constante, perpendicular ao seu eixo de rotagio.
Nestas condigdes, é correto afirmar que a forga eletromotriz
induzida na espira

{A) & nula.

(B} & constante.

(C) varia linearmente com o tempo.
(D} wvaria senoidalmente com o tempo.

(B} & constante em mdédulc, porém com alterndncia de polari-
dade.

Amarela Concurso : CP-QTPA/12

Profisgdo : ELETROELETRONICA
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37)

38)

39)

Prova

Em relagao a4 polarizagdc da jungd@o PN de um diocde

gemicondutor, &€ correto afirmar qgue:

(A} a corrente reversa & proporcional & tensdo reversa apli-
cada aoc diodo e d temperatura ambiente.

(B} a corrente reversa € uma corrente muito pequena, formada
pela fuga de portadores majoritirios.

(C) na polarizag8o direta, a camada de deplegdo é reduzida,
aumentando a barreira de potencial.

(D} na polarizagdo direta, og elétrons do lado "N" atra-
veggam a juncdo e ge recombinam com ag lacunas do lado
HPH R

(E} a polarizagdo direta ocorre guando o potencial positivo
da fonte se encontra ligado no lado em que ogs elétrons
gdo0 portadores majoritdrios, e o potencial negativo
encontra-ge ligado no lado em gue os elétrons sdo porta-
dores minoritarios.

Agssinale a opgdoc correta em zrelagi3o aos geradores de
corrente altermnada.

(A} Num gerador a diegel, quanto menor for a corrente de
carga, maiores serdo o consumoc de combustivel e o torgue
que rotaciona o rotor.

(B) 0 nivel da tensio de sgaida de um gerador depende da
excitacdo do campo e da velocidade do rotor.

(Cy Para uma meama velocidade de rotacgdo, quanto maior for o
nimero de polog, menor serd a frequéncia da FEM do gera-
dor.

(D} Oz geradores com roter do tipo galcla de esquilo sdo de
corrente alternada.

(B} Cada volta completa do rotor equivale a um ciclo comple-
to da tensio de saida, independente deo nimero de polos.

Congidere um motor de indugdo triféasico acionando uma carga
em Tregime permanente. Se, no exato momento do desligamento
da alimentacdo trifisica, for injetada uma corrente continua
entre duas de suas fases, seri cbservado no rotor o seguinte
fendmeno:

{A) aumento da sua rotagdo.
{B) frenagem.
(C) manutengdo da sua rotagdo.
(D) inversdo do sentido de sua rotagdo.
(E) ressonancia.
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40) Um motor de induc¢do de quatro polos apresenta escorregamento
de 10% e velocidade rotdérica de 900 RPM. A frequéncia de
alimentagdoc deste motor estd contida em qual dos intervalos

abaixo?

(A) 0 Hz <« £, £ 10 Hz
(B) 10 Hz <« f, < 20 Hz
(C) 20 Hz < £, £ 30 Hz
(D) 30 Hz < £, < 40 Hz
(B) 40 Hz < £, £ 50 H=z

2]

41) Observe a figura a seguir.

Qual

30
S S—
20

|| o

v —— 1

2

o valor da corrente fornecida pela fonte de 6 volts no

clirculito acima?

EEad >

42) (Com
jung

(E)

Prova
Profissaoc

relagio 48 trés regides de trabalho do transistor de
o bipolar NPN, & correto afirmar que:

guando um transistor trabalha na regiZo de corte, as
duas jungdes encontram-se revergamente polarizadas.
operando na regido de saturagdoc, a corrente que passa
pelo transistor é nula.

um transister, quando empregado na amplificag¢do de pe-
guenos sinais, deve trabalhar alternadamente nas regides
de corte e gaturacdo.

na regifc ativa, asg duas jungdes devem trabalhar direta-
mente polarizadas.

a regidoc ativa é utilizada quando o transistor trabalha
como chave.
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43) Observe a figura a seguir.

100K

2my

] “Vout

2mv
- 10K

-15V

No circuito acima, o amplificador operacional é ideal. Nesta
condigdo, qual € o valor do registor R para que se tenha uma
tensdo de gaida Vg lgual a 300mv?

KQ
KC)
KQ)
K€
K

b W o U1
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44) Observe a figura a seguir.

CK — > —> > P

CLR

De

Q._ﬂ Q1 Q.?_, Q.

L TO Qg L Ti

Q, T Gs Ts Q.

R CIR & cirR @ CiR O

acordo com o circuito digital representado acima, qual é

a relagdo entre as frequéncias dosg sinais de saida Q3/0?

(A) 1/16

(B) 1/8

(C) 4

(D) 8

(E) 16

45) Com relagidoc & Lei de Lenz, & correto afirmar que:

(A) o campo magnético criado pela corrente induzida deve se
opor ao campce magnético que a originou.

(B) o campc magnético criado pela corrente induzida deve ter
o mesmo sentido do campo magnético gue a originou.

(C) a corrente induzida deve criar um campo magnético cujo
fluxo se oponha as variagdes do fluxo que a originou.

(D} a corrente induzida deve criar um campo magnético cujo
fluxo tenha o mesmo sentido que as variagdes do fluxo
gque a originou.

(B} o fluxo magnético criadeo pela corrente induzida deve se
opor ao campo gue a originou.
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48)

47)

Prova

Congidere gue seja necessario fazer um reparo em um circuito
digital, que apresenta uma porta ldédgica NOR avariada. Nio
digpondo de outra porta NOR para substituigido, gual das
opedes abaixo apresenta uma configuragdc gue pode ser
utilizada para substituir a porta NOR avariada, sem que haja
alteragdo nas fungdes ldgicas do circuito?

AND com inversores nasg entradas.

NAND com inversgores nag entradas.

QU exclusivo com inversoreg nas entradas.
OU exclusivo com inversor na gaida.

NOU exclusivo com inversor na saida.

CEREE

Dois condutoreg retilineos paralelos s8o percorridos por
correntes elétricasgs de mesma intensidade e sentidos contra-
rics. Posteriormente, a distincia entre os condutores &
dobrada sendo que, em um deleg, o sentido da corrente &
invertido e a intensidade da mesma & dobrada. HNestas novas
condicgdes, pode-sgse afirmar que a intensidade e o sgentido
da forga entre estes condutores irdoc, respectivamente,

(&) dobrar o valor inicial e inverter de repulsdo para atra-
cao.

(B) dobrar o valor inicial e inverter de atragdo para repul-
gdo.

(C) cailr pela metade o valor inicial e inverter de repulséo
para atracdo.

(D) cair pela metade o valor inicial e inverter de atracgio
para repulsido.

(E) manter o valor inalterado e inverter de repulsdo para
atragdo.
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48)

49)

Prova
Profi

Obgerve a figura a seguir.

0 galvandmetro, representado acima, indica, com as chaves
S, e 8, fechadas, leitura nula quando a resisténcia do reos-

tato R, &€ de 10 chms. As registéneias fixas R; e R; valem,

respectivamente, 10 chms e 20 ohms. Nestas condigdes, & cor-
reto afirmar que:

(A} a tensdo V aplicada nos terminais A e B influencia na
determinagdco do valor de Rg.

(B} a corrente na chave S, & nula.

(C} a resisténcia desconhecida R, possuil um valor de 5 ohms.

(D} a regsisténecia descconhecida R, pessul um  valor de
20 ohms.

(E) no equilibrio da ponte, a soma das resisténcias em cada
ramc sdoc idénticas, ou seja, Ry + Ry = R; + R;.

Considere que uma fonte de 10 volts c.a. e resisténcia in-
terna de 1Q é ligada ao primario de um transformader de
forma a alimentar, em seu secundario, um alto-falante de
25 watts e resisténcia interna de 9. Nestas condigdes,
para se obter o casamento de impeddncia entre a fonte e o
alto-falante, que relacdo de esgpiras entre o primirio e o
secundario, Np:Ng, deve ger utilizada?

Aﬁﬁﬁﬁ
sl w e W vv=]
o R P R
R S FE Ve
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50) Assinale a opg¢do INCORRETA em relagdo aos motores trifésicos
de indugao.

(&)

(B)

(C)

Prova
Profissao

A velocidade do rotor & sgempre menor que a do campo gi-
rante.

0 rotor do tipo "becbinado" conta com anéis fixos no
eixo, os quais fazem contato com ¢ meio externo através
de escovas.

O motor DAHLANDER € indicado para casos em gue existe a
neceggidade de duas opgdes de velocidade.

Um motor em bom estado deve apresentar alta resisténcia
de isolamento entre seus enrolamentos e entre estes e
gua carcaga.

ouande em funcionamento, a qualguer instante, osg campos
magnéticog criadog em cada um dos trés enrolamentos do
egtator posguem a mesma intensidade.
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